

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas.

En el resto de España. 5'60

Extranjero. 7'10

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

AFARVADO DE CORREOS 189

TELEFONO 17

NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS



EL ANGEL

Marianito Marzal Alonso

falleció ayer, á las cuatro de la tarde á los tres meses de edad

Sus afligidos padres D. Antonio y doña Anita, abuelos D. Antonio Marzal, doña Josefa Mateu, D. Mariano Alonso, hermano Antonio, tíos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, Gran-Via, núm. 2, duplicado, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedando por ello agradecidos.

No se reparten esquelas.



R. I. P.

Don Joaquín Navarro Abad

DEL COMERCIO

falleció ayer á las diez de la noche, á los 73 años de edad,

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus afligidos hijos doña Teresa, doña Esperanza, doña Amparo y D. José, hijos políticos D. Camilo Domenech Jordá, D. Sabino Bueso Avila, D. Alfredo Sandra Ruiz y doña Carmen Aura Molit, sobrinos, nietos, biznetos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Mirasol, núm. 4, á la de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Olivos á la venta

Los hay de muchas variedades y de superior calidad en los viveros que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extramuros de Cuarte. Para más detalles, dirigirse á dicho señor, calle de Náquera, núm. 4, Valencia, esquina á la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 á 12.

LA POLÍTICA

Información semanal para 'Las Provincias,'

Desde MADRID

Ante la situación de España.—Sobre el dinero extranjero.—Los molinos y su origen.—Los culpables de la situación de rebeldía.—El hambre.—Lo que piensa el jefe del partido conservador.—Lo que opinan otros conservadores.—Continúa la política de astucia y suavidad en todos los grupos.—Los ardides romanistas según los ministeriales.—Las izquierdas y las turbas.

¿Qué situación es la de España? Apenas leer la prensa extranjera, dando cuenta de que se preparan los acrezados en el Ferrol para ir á Barcelona (noticia que ha resultado inexacta, puesta en circulación por diarios madrileños) y de la agitación reinante en la capital de Cataluña.

Los bandos de francoñiles y germanófilos de la Corte que cobran importantes cantidades para mantener y propagar sus ideas, ¿cuánto daño han hecho al país! En los presentes momentos, esos bandos han hablado de reparto de dinero extranjero en Barcelona, para que se promovieran alteraciones del orden público. ¿A quién iban á aprovechar esos tumultos? Piénsese, con el ánimo sereno, que países podían obtener ventajas del triunfo, más ó menos momentáneo, de las ideas radicales ó anárquicas en nuestros país.

Desechemos tal pensamiento, y no veamos en los molinos de Barcelona y en la agitación que se observa en su zona fabril, sino la consecuencia natural de la conducta de los politiquillos que manejan los destinos españoles desde hace años.

A las propagandas anárquicas realizadas no solamente por fuerzas radicales, sino también por elementos que se titulan conservadores, en contra del prestigio del Poder público, se ha unido la miseria.

Los parlamentarios, que representaban elementos de derechas, liberales monárquicos, conservadores, republicanos y socialistas, enseñaron á los revolucionarios de Barcelona á fallar á las leyes, á desobedecer á las autoridades y á no respetar más que la voluntad y el capricho de los propagandistas.

Después de ese ejemplo disolvente se han hecho públicos los balances de grandes Sociedades, Compañías y Bancos, que realizan sus negocios á favor de la influencia política, y que merced á ella han logrado enormes beneficios. Esos balances se han publicado en los momentos de aguda crisis, cuando por culpa de los politicos, los transportes están desorganizados, las subsistencias escasas y caras y el pueblo sufre los horrores del hambre.

Desorganizados los transportes, la producción, el abastecimiento, la administración municipal... y en la desorganización más completa la política y el gobierno, es milagroso que la anarquía no haya causado grandes estragos en España.

Tiene la creencia de que las Cortes, que van á ser elegidas, resultarán ingobernables, y por lo tanto el ministerio tendrá que retirarse.

No habrá manera de que se constituya un gabinete con tal Parlamento, y entonces la única esperanza será el partido conservador.

Los conservadores tratan á los Cortes de manera á ser despreciados, manteniendo una cohesión y una disciplina que salvarán á España.

Se constituirá un gobierno liberal conservador, y ese presidirá otras elecciones, que den por resultado unas Cortes vigorosas y que realizarán cosas que el país necesita.

Participan todos los conservadores del optimismo del jefe de la agrupación? No hay más que oír á algunos que ocupan puesto importante en el partido, para convencerse de que la opinión optimista no se extiende.

A un conservador significado se le oye decir estos días, que si continúa la política de la desorganización actual, el país se disuelve.

La nación—añado—sufrir una sangría permanente. Si no se la contiene... ¿qué será de nosotros?

Los conservadores, que opinan como el aludido, creen que el jefe ha debido hablar, combatiendo duramente la política que se sigue, y que, según su creencia, lleva al país á la perdición.

Recordarán los lectores que en mis últimos artículos hablé de la suavidad, la astucia, la habilidad de todos los jefes políticos ante el gobierno en el periodo electoral.

Esa conducta, para conquistar el mayor número de actas posible, tiene á personajes y personalidades en actitud tan cortés con el gabinete, que los radicales están siendo objeto hasta de coplas irónicas por su mansuetudine.

De los habilidosos ataques del conde de Romanones al gobierno y de sus amenazas del romanismo en el ministerio, abandono la carrera de Marina, provocando la crisis, dicen los prietistas que son ardides electorales, por el temor de traer pocos diputados al futuro Congreso.

Resulta, pues, que todos los politicos permanecen á la expectativa y en las mejores relaciones posibles con el gobierno, para coger el mayor número de actas de senadores y diputados.

¿Quiénes mueven entonces á las turbas de Barcelona, Sevilla, Málaga...?

Los sindicalistas, los anarquistas; los mineros de Asturias y otros puntos; los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte, cuando la huelga de agosto; la miseria, el hambre y la desorganización.

Si á los hombres que dirigen las llamadas izquierdas, les fuera posible, contentar á huelguistas y amotinados, hasta después que obtuvieran en las elecciones las ventajas que negocian en los actuales momentos manteniendo buenas relaciones con el gobierno.

De esos trabajos se habla estos días. El señor Lerroux se va de Barcelona, donde los sindicalistas se mueven, á Andalucía, en cuya región reina la paz; el señor Alvarez (don Melquíades) se presenta en el mitin de Córdoba como gubernamental, censurando los trabajos revolucionarios, y don Pablo Iglesias visita frecuentemente al jefe del gobierno, para ocuparse de reclamaciones obreras, según dice. Pero los que tienen experiencia de la política y de cosas electorales, saben á qué atenerse.

¿Y los ideales? ¿Por qué no hablan de ellos unos y otros? ¿Así se hace la política en España!

Madrid 31 de enero de 1918.

GRANDES ALMACENES CASA COGOLLOS SEMANA DE GRACIA. Como costumbre establecida por esta casa, hoy lunes primer día de la VENTA POR METROS. PRECIO FIJO. ¿Quiere usted economizar tiempo y dinero? Visite una de los días anunciados estos ALMACENES.

DE 5 A 7 ESTA TARDE TE DE MODA IDEAL ROOM

LA VIDA MADRILEÑA Para LAS PROVINCIAS. Las responsabilidades.—Mientras solo sea la historia quien las pida.—¿Qué les importa la historia á los negociantes políticos, acaparadores y logrores?—Lo que han hecho de España los directores de la nación.—Cómo estaba el país antes de las propagandas políticas y su situación actual.—Los teatros.—Días gratos.—Los conciertos.—Los mendigos en las calles de la Corte.

Automóviles Hupmobile. Variedad de modelos nuevos disponibles para entrega inmediata. Coches de gran resistencia, seguridad y potencia, con equipos completísimos modernos y eléctricos. La fama bien cimentada de HUPMOBILE en este país se conquistó precisamente en estas y malas carreteras. Los únicos coches que en la práctica han demostrado que sin modificaciones de ninguna clase funcionan perfectamente con alcohol solo ó cualquier mezcla carburable. Coches ideales para propaganda electoral.

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 28 de enero de 1918.

EL CÍRCULO CATÓLICO MONÁRQUICO. La reforma social y la revolución.

EL PAVOROSO PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS. Se acuerda la incautación del arroz. El gremio de Tablajeros de cerda hace unas denuncias sobre las que las autoridades deben fijarse.

Entre harneros y horneros madrileños. Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la subcomisión de Estadística de la general de Protección al Obrero, y procedió á elegir por sorteo 250 obreros de entre las 760 solicitudes presentadas al registro abierto para organizar las Brigadas que han de acometer la realización de las obras públicas dispuestas por el alcalde.

OLYMPIA. Hoy lunes Tarde, á las 5'30.—POPULAR El misterio del cuarto amarillo Última representación Noche, á las 9'45.—A petición, POPULAR El eterno Don Juan Última vez irremisiblemente

rio número de mendigos que hay en las calles de Madrid. Anclamos mujeres y niños, casi en cueros, persiguen á los que circulan por las vías públicas y los acosan en demanda de limosna. Se dice que hay muchas Juntas de Caridad y que se gasta mucho dinero por ellas para aliviar la miseria del pueblo, pero al contemplar el espectáculo de las calles madrileñas, se piensa en que la organización de las Asociaciones caritativas es deficiente, ó en que el número de los pobres es alarmador. De todos modos, las autoridades debían intervenir para poner remedio y evitar el triste espectáculo que ofrecen las vías públicas de la Corte.

So de que la historia exige responsabilidades es, según un amigo del cronista, una frase vacía con otras muchas de oradores rimbombantes ó de escritores metidos en el borbellino del que se llama en Inglaterra 'charismatico'. Y aun en la hipótesis de que la historia exija responsabilidades cuando llega el momento de hacerlas efectivas, ¿dónde se encuentran los autores de los desastres? Las responsabilidades debían exigirse inmediatamente de causado el daño, y con la doras de todo género, pero el dejar á los vicia el cometido de pedales cuenta de sus actos, los inspira risa.

don José María Estévez y Vitoria, que en la tarde de ayer, en este Círculo, su anunciada conferencia. El salón se veía repleto de socios de aquí, de la Casa de los Obreros y de otros centros. El presidente del Círculo hizo brevemente la presentación del conferenciante, y empezó éste su disertación con un saludo

Por la razón de que el homenaje al insigne maestro de pintores, Ignacio Pinazo, había terminado á hora inoportuna para hacer visitas, ayer fué aplazada hasta hoy, la que al arzobispo tenía que hacer una comisión de la Junta de Protección al Obrero, presidida por el alcalde señor Valentín.

El conflicto del arroz se agrava, y ciertamente que no es esto por culpa de los señores gobernador civil y alcalde, ni de los molineros, por determinadas circunstancias de carácter nacional que no han permitido al gobierno dedicar unas horas de atención al estudio de las peticiones de esta Junta provincial de Subsistencias acerca de la fijación de tasas generales. Esta es la explicación oficiosa del retraso en acordarse aquel tipo de venta, pero el público comienza ya á rechazarla, echando de ver que falta en las altas esferas aquella actividad que suele ser el elemento más eficaz de toda gestión.

No cabe creer que se dejara de comunicar á la Comisaría de Subsistencias y al gobierno los términos precisos del convenio llegado con los molineros. Nos consta que de la urgencia de una solución si se le habló. Luego, el retraso que permite haya transcurrido el plazo acordado de común acuerdo entre autoridades y acreedores, arguye en las altas esferas pecado de abandono y una responsabilidad cierta.

La Junta municipal de Subsistencias se reunió ayer tarde y acordó, en síntesis, proceder á incautarse del arroz blanco que exista en molinos y almacenes. Nos parece desafortunado el acuerdo, porque innecesariamente viene á agravarse una cuestión que reclama por parte de todos, mucha serenidad y gran espíritu de sacrificio. Nosotros cumplimos con nuestro deber al poner de manifiesto lo riguroso de esta actitud con unos industriales que han hecho honor á su palabra y cumplido el compromiso por el plazo que lo contrataron, y aún más días, á que llegaron con las autoridades. Más bien parecería que esa energía que inspira las decisiones de la Junta municipal de Subsistencias, se empleara en demandar del gobierno, satisfacción rápida á las peticiones clamorosas de toda la ciudad.

Ayer mañana recibieron los señores Sánchez Anido y Valentín el siguiente telegrama de la Comisaría general de Abastecimientos:

Candidatura valencianista Para diputado por la circunscripción D. Juan Pérez Lucía

á los reunidos, en nombre de la Casa de los Obreros y propio. Dice que estamos en presencia de un desequilibrio social producto de la revolución francesa y de otra serie de revoluciones, y explana las teorías sociales católicas acerca de la revolución y de la recta aplicación de la violencia. Habla de la igualdad ante los Mandamientos, que acabó con las dos manchas sociales: las castas y la esclavitud. Se refiere á la constitución cristiana del Estado integrado por sus naturales componentes. Expone cuál era la verdadera democracia cristiana en la Edad Media, que quedó suspendida por los avances de las revoluciones que integraban el concepto de una absurda igualdad política.

Excita á los obreros católicos á agruparse en los Sindicatos de su oficio. Explica que sean los de la Casa de los Obreros, y lamenta la apatía de los propios obreros y de los católicos, que no ven la eficacia de los mismos. Habla de la ofensa de que han sido objeto últimamente por parte de la Junta de Protección al Obrero, que achaca, no á que se les tenga en poco, sino á una indiferencia y oposición de que se ven rodeados, los Sindicatos católicos triunfantes y serán una decisiva garantía del orden social y de la legalidad.

El señor Valentín dió cuenta del transcrita telegrama, que permite esperar que la cuestión planteada por los arroceros quede solucionada en plazo muy breve. Sin perjuicio de ello, propuso el señor Valentín que el Ayuntamiento acuerde pedir á la superioridad la correspondiente autorización para incautarse de los artículos tasados por la Junta provincial de Subsistencias, en cuanto los poseedores se nieguen á venderlos al precio de tasa. Se aceptó por unanimidad, y en su consecuencia presentará en la sesión de mañana un dictamen relativo á la incautación del arroz, por negarse los molineros á venderlo al precio fijado por la Junta provincial de Subsistencias.

El delegado de Hacienda, hablando ayer de las quejas formuladas por los panaderos contra los fabricantes de harinas, dijo ayer que no es solamente en Valencia donde se han producido esas quejas, sino también en Madrid, Zaragoza, Toledo, Sevilla y otras poblaciones, donde el malestar es verdaderamente inquietante. "No es que haya aumentado el precio de la harina—dijo,—lo que ha aumentado, y de modo considerable, es el precio del

envase. Antes, el precio del saco para la harina costaba 0'90, y ahora es el de 2'50, con tendencia al alza. Por la escasez del género, y de no llegar pronto el yute que nos remiten de los Estados Unidos, en un plazo cortísimo careceremos de sacos. Por este considerable aumento, los fabricantes de harinas de toda España se han visto precisados á aumentar el precio del saco de la harina, bien entendido que, cuando el hornero devuelve dicho saco, el fabricante le abona dos pesetas por cada uno. A cambio de este aumento, á los tahoneros se les dan determinadas concesiones.

Hay que tener en cuenta—añadió—que más de un 40 por 100 de las harinas que se consumen en Valencia, no están fabricadas aquí, sino que vienen de fuera; harinas que realmente tienen un precio exorbitante, pasando de 60 pesetas algunas de ellas, pero para estas harinas media contrato especial entre remitentes y compradores. Dentro de muy pocos días llegará el vapor "Urko-Mendi", con el cargamento de trigo de la Argentina. Este trigo se reducirá á una sola clase de harina.

Con el sello del gremio de tablajeros de cerda hemos recibido un par de cuartillas, que insertamos á continuación. Contienen una denuncia grave: la de que se expende embudido no sujeto á inspección sanitaria, y otra denuncia de no menor importancia, que eleva cierta tasa. Esto no es serio. Si ha habido equivocación al fijarse, débese decir y obrar en su consecuencia, pero nunca amañar en el misterio de conferencias particulares y convenios secretos, soluciones que á la postre, es el público quien ha de experimentar.

Dicese así en las cuartillas recibidas: "Sigue el trasiego de cerdos por las afueras de esta ciudad para exportarlos, no sabemos para donde... Sigue la invasión de las "hojitarres", y sigue el señor inspector de Sanidad sin prohibir la fabricación y venta, como debiera, velando por la salud pública, como es su deber.

Y por último, sigue vendiéndose en el Trench cerdo fresco á precios inverosímiles, haciendo caso omiso de tasas, leyes y otras zarandajas. ¿Se enteran de todo esto las autoridades? ¿Están ya preparadas las reses de cerda á 25 pesetas? Porque nosotros no lo sabemos, ni nadie tampoco. El gremio cree que cuando una autoridad se equivoca debe noblemente rectificar. ¿Por qué no hacerlo? La solución no parece ni parecer, porque no la hay. Se nos obliga á vender como si compráramos cerdos á 20 pesetas; después se nos dice que son á 23; ahora que no nos dan más que doce reses diarias á este precio, y por último, resulta que si queremos cerdos los hemos de pagar á 25 ó 26 pesetas.

¿Cree el público imprecable que puede seguir esto así? Nosotros creemos noblemente que no."

Entre harneros y horneros madrileños. Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la subcomisión de Estadística de la general de Protección al Obrero, y procedió á elegir por sorteo 250 obreros de entre las 760 solicitudes presentadas al registro abierto para organizar las Brigadas que han de acometer la realización de las obras públicas dispuestas por el alcalde. Estas comenzarán mañana, con el número de obreros indicado al principio.

El comisario general de Abastecimientos ha celebrado una conferencia con comisiones de panaderos y harneros, los cuales se muestran irreducibles en sus puntos de vista ya sabidos. Los horneros aseguran que no fabricarán mientras no se les facilite harina á los precios de tasa, y los harneros dicen que ellos han comprado el trigo á 50 y 51 pesetas, y no pueden, por tanto, vender á menos de 60 á 61.

Briones.

OLYMPIA. Hoy lunes Tarde, á las 5'30.—POPULAR El misterio del cuarto amarillo Última representación Noche, á las 9'45.—A petición, POPULAR El eterno Don Juan Última vez irremisiblemente

Teatro Principal - Extraordinario acontecimiento

Primera proyección en público, en Valencia, de sensacionales películas de asuntos de la actual GUERRA EUROPEA.

El poderío militar de Francia

5 PARTES 1.800 METROS

Batalla de la Somme

3 PARTES 1.000 METROS

Tarde, 0'50 pesetas. Noche, 0'40

--- CASA ORTI ---

Aceites -- Jabones -- Chocolates

MAR, 26 y MUÑOZ DEGRAIN, 1—TELEFONO 1.396.—SERVICIO A DOMICILIO

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR

ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 3, a las nueve noche.

Volvamos de nuevo al yunque del que me ha alejado una ligera indisposición, y al volver a leer periódicos y telegramas encuentro hoy que lo más interesante no son las operaciones en tierra, sino la batalla aérea librada sobre París recientemente.

La prensa francesa llegada hoy a Madrid relata extensamente el raid de los aviones alemanes, y con unanimidad, como era de esperar, a coro piden venganza y clamor por que haya sido atacada una ciudad como la capital de Francia sin recordar que otro ha sido el lenguaje de esos mismos periódicos cuando reseñaban hazañas de los aviadores franceses lanzando bombas sobre poblaciones alemanas.

El efecto moral producido por el último raid debe haber sido enorme, pues me consta que más de 500 personas acaban de pasar la frontera nuestra huyendo de París, y se buscan sitios donde guardar los tesoros artísticos que encierra la capital de Francia.

Los que oyeron que del tiro de discursos de uno y otro bando que hemos presenciado recientemente, podría derivarse la paz, comprenderán hoy que están en un error.

Los raids sobre Londres, Calais y París han derribado tales castillos de naipes. La guerra no puede terminar más que por agotamiento de los pueblos en lucha, por revoluciones interiores de estos mismos pueblos o por un choque brutal. Creo que este último no ha de tardar en producirse.

Grandes deben ser las esperanzas que los aliados tengan de vencer, pues al terminar sus reuniones en Versalles, Clemenceau ha dicho a un redactor del Petit Parisien: "Estamos muy contentos". Pronto hemos de ver si la realidad corresponde a esas esperanzas.

Mañana se publicará en todos los periódicos aliados la respuesta común de éstos a los discursos de Hertling y Czernin. Dicen que es energética y concisa. Esperemos, pues, que la guerra continúe con más furia que nunca, pero las circunstancias en que van a encontrarse los austro-alemanes en Occidente van a ser muy otras que las pasadas, no pesando ya sobre ellos el problema de Rusia, pues, sépase, que se llegue a la paz pronto o tarde (y creo que ha de ser pronto), el jefe de Estado Mayor general, Hutten Bruiwirth, ha dicho que la situación en el frente ruso no tenía remedio, y los alemanes (burlando el armisticio según los americanos, que dan la voz de alarma), continúan enviando tropas de Oriente al frente Occidental.

Respecto a operaciones, puedo decir que el cañoneo continúa con gran actividad en Italia, en la meseta de Asiago, y en Francia y Bélgica en diversos puntos.

La huelga en Alemania ha terminado ya en casi todos sitios.

ARMANDO GUERRA

(Prohibida la reproducción.)

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 3, a las 7'30 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Piñando las condiciones que exige el Japon para la entrada de extranjeros en aquel territorio.

Abriendo un concurso para la provisión de la plaza de capellán de Montserrat, en Roma.

Circular para que se facilite a los funcionarios de Hacienda, por los gobernadores, nota de las declaraciones de subsistencias.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una real orden ampliando las facultades de los capitanes generales, subinspectores, comandantes generales, intendentes y subinspectores de Sanidad, para resolver expedientes.

Los subinspectores podrán resolver aquellos cuya cuantía no exceda de 1.250 pesetas; los capitanes generales hasta 1.500, y los restantes no podrán resolver expedientes que excedan de 1.000.

En Gobernación

Madrid 3, a las 7'40 tarde.

Nos dijo el señor Bahamonde a los periodistas que el orden público era completo en toda España.

En Barcelona y Málaga nada de particular ocurría.

Las autoridades, en Barcelona, dan todo

género de facilidades para el libre ejercicio del derecho, no notándose apenas el estado de guerra.

Los obreros del campo de Santúcar piden aumento de jornal, pero su actitud es pacífica.

A Aranjuez

Madrid 3, a las 7'50 tarde.

Esta mañana el Rey, después de oír misa, marchó en automóvil a Aranjuez, acompañándole los Infantes don Carlos, doña Luisa y don Alfonso, y los Príncipes don Ramiro, don Felipe y don Jenaro, con el marqués de Viana y el conde de Maceda.

Los señores Dato y García Prieto de acuerdo

Madrid 3, a las diez noche.

Parece que se han solucionado las diferencias electorales entre los conservadores y el gobierno.

En Madrid subsiste el acuerdo entre los monárquicos. Los señores Dato y García Prieto recomendarán la candidatura maurista.

Entierro del conde de Viches

Madrid 3, a las 10'15 noche.

Hoy se ha verificado la conducción del cadáver del senador señor conde de Viches a la Sacramental de San Isidro.

La familia recibió numerosísimas manifestaciones de pésame, entre ellas de Sus Majestades, de la Reina doña María Cristina y de los Infantes.

El cadáver, encerrado en lujosa caja de caoba con herraje de plata, fué bajado a hombros de los servidores de la casa y depositado en el coche fúnebre.

Inmediatamente se puso en marcha la comitiva.

Iban primeramente una sección de la Guardia municipal de a caballo, y el clero de la iglesia de Santa Bárbara.

Daban guardia de honor al difunto los porteros del Senado y del Banco de España.

A continuación formaban en la comitiva secciones de niños del Asilo de San Ildefonso y niñas del Colegio de San Blas.

Las presencias eran dos: la primera la formaban las representaciones de la familia Real; por los Reyes, el ayudante del don Alfonso; el conde Agüero, por la Reina doña Cristina, y el mayordomo de semana señor Bermúdez Varela, por la Infanta doña Isabel.

En la segunda iban los señores conde de la Cámara, hijo político del finado; el jefe del gobierno señor García Prieto, don Eduardo Dato, el gobernador del Banco de España señor Rodríguez, el marqués de la Torrejilla, el duque de Santo Mauro y el conde de Torre Arias.

El tenor Anselmi enfermo

Madrid 3, a las 10'20 noche.

La función anunciada para esta tarde en el Teatro Real se ha suspendido, por repentina indisposición del famoso tenor señor Anselmi.

En la Academia de la Historia

Madrid 3, a las 10'25 noche.

En la Academia de la Historia se celebró esta tarde la recepción del nuevo académico don Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central.

En el estrado, a la derecha del señor Ballesteros, tomaron asiento el nuevo director de la Academia señor marqués de Laurencin y el doctor Herrera, obispo de San Luis de Potosí, y el señor Pérez Guzmán, y a la izquierda los señores Altaguerra, conde de Cedillo y Bonilla San Martín.

El nuevo académico, en su primera parte del discurso, dedicó un sentido homenaje a su antecesor el insigne polígrafo don Francisco Fernández y González. Seguidamente desarrolló el tema siguiente: "Pretensiones de Alfonso X de Castilla al Imperio alemán".

El señor Bonilla contestó en un breve discurso enaltecido cumplidamente la labor realizada por el señor Ballesteros, entre ellos una monumental Historia de España que actualmente está escribiendo.

El día Taurino

Madrid 3, a las 10'30 noche.

EN CORDOBA

A beneficio de la Asociación de Caridad se celebró una novillada organizada por los diestros Pacorro y Camará, y el periodista señor Quesada.

Se lidió ganado de don Félix Suárez, quien además regaló 250 pesetas.

Primer toro.—Pacorro veroníquea superiormente, y le ovacionan.

Con la muleta hace una faena artística, da un pinchazo superior, media estocada y descabella al primer intento. (Ovación.) Segundo.—Camará instrumenta siete verónicas buenas.

Después coge los palos y prende cuatro pares superiores.

Muleteando merece la fama los honores de la música, y entrando de cerca atiza una estocada que basta. (Ovación.)

Tercero.—Pacorro y Camará se lucen en los quites.

Después banderillean, y Pacorro colorea dos pares buenos y uno Camará.

El primero hace con el paño una labor larga y deslucida; receta media buena, y descabella.

Cuarto.—Un capitalista salta al redondel y es volteado por el toro, que le cornea al placer.

El intruso es retirado a la enfermería. Los matadores banderillean con lucimiento, y Camará pasa sus fatiguitas en el muleteo, y cobra una buena. (Palmas.)

Los dos diestros son aplaudidos al retirarse, y los obligan a dar dos vueltas al redondel.

Los sargentos licenciados

Una disposición del ministro de la Guerra

Madrid 3, a las 10'35 noche.

Esta tarde ha sido muy comentado, y por cierto favorablemente para el ministro de la Guerra, la resolución que ha tomado el señor Cierva de enviar a los jefes de cuerpo las instancias elevadas por los brigadas y sargentos últimamente licenciados, pidiendo su reintegro. Dichas solicitudes serán estudiadas primero por las Juntas de reenganche, y después serán informadas por los jefes de cuerpo, remitiéndolas al ministerio de la Guerra para resolver en definitiva.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 3, a las 10'40 noche.

Esta mañana ha fallecido el conocido periodista que figuró en la redacción de El Imparcial durante más de 30 años don Melchor Cantin. El entierro se verificará mañana.

Se prepara la huelga general en Oviedo

Madrid 3, a las 10'45 noche.

Comunican de Oviedo que circulan rumores de que en breve estallará la huelga general sin previo aviso. Aunque las autoridades han desmentido estos rumores, es lo cierto que han adoptado precauciones, y que la Benemerita vigila constantemente las líneas férreas.

El precio de los periódicos

Madrid 3, a las 10'50 noche.

Telegrafían de Santiago que los representantes de los periódicos de Galicia se han reunido en Asamblea, acordando oponerse al aumento del precio de aquéllos como lo propone un proyecto de real decreto.

DE PROVINCIAS

Madrid 3, a las 10'50 noche

PREVISION SOCIAL

Zaragoza.—El consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Maltguer, que asistió a una reunión de significados elementos productores, en la Cámara de Comercio e Industria, pronunció un elocuente discurso elogiando la amplia adhesión de Zaragoza a la obra de Previsión Social.

Expuso el carácter inaplazable de la intensificación de los retiros para los obreros, para solucionar los problemas de normalizar la producción y aplicar parte de sus remesas a la transformación del ambiente sanitario, y evitar la indudable emigración obrera después de la guerra.

Se ocupó de los trabajos iniciados para preparar el oportuno anteproyecto de ley.

Le contestó el presidente de la Cámara, señor García Gil. Dijo que la corporación adoptó el acuerdo de ofrecer el decidido concurso al Instituto Nacional de Previsión para esta finalidad patriótica, y encontró sus procedimientos de constante comunicación con diversos elementos sociales.

A estas manifestaciones se asociaron el señor Jordana y otros varios concurrentes, ofreciendo proponer al Instituto la forma práctica de colaboración aragonesa a la potencia nacional sobre intensificación de los retiros para obreros.

GRANADA.—El jefe de los conservadores, señor Rodríguez Acosta, ha roto sus relaciones con el señor Dato, por cuestiones electorales de interés local.

El Comité del partido ha aprobado esta determinación.

LA CANDIDATURA LIBERAL POR HUESCA

Huesca.—Ha quedado ultimada la candidatura liberal para las próximas elecciones.

Por la capital se presenta el señor Moyá por Barbastro, el señor Aura Boronai, y por Sariñena, el señor Alvarado.

TRANVIA DESCARRILADO

Barcelona.—En la plaza de Jorses, un tranvía eléctrico de la línea de Bonanova, a causa de haberse roto el freno, descarriló, chocando contra una casa.

Entre los pasajeros resultaron varios heridos, aunque por fortuna leves, hubo gran confusión.

CARBONERO ASESINADO

Bilbao.—El viernes último presentose en una carbonería de la calle de Bailén un joven elegantemente vestido, quien ofreció al dueño del establecimiento la venta de un vagón de carbón que tenía en Baracaldo.

El carbonero cogió dinero y marchóse con el fingido vendedor, con objeto de ver el carbón y cerrar el trato, pero ayer apareció el cadáver del desgraciado comerciante, que fué asesinado, teniendo el cuerpo verillado a puñaladas.

Deja mujer y tres hijos.

El asesino no ha sido capturado.

PIDIENDO EL ABARATAMIENTO DE LAS SUBSISTENCIAS

Sevilla.—Se ha celebrado con extraor-

dinaria animación un mitin para pedir al gobierno el abaratamiento de las subsistencias.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones, pero fueron innecesarias.

El orden fué completo. Pronunciáronse fogosos discursos, acordándose varias conclusiones.

Entre éstas figuran las de pedir la rebaja del 50 por 100 de los alquileres y la devolución de las lánzanas.

Al final se organizó una manifestación, que se trasladó al gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones a la autoridad gubernativa.

Esta, a requerimientos del gentío estacionado frente al edificio del gobierno, salió al balcón, dirigiéndoles la palabra, prometiendo complacerle en su petición. Fué muy aplaudido.

La Nota sobre lo del "Giraldó"

Madrid 3, a las once noche.

Sigue comentándose la redacción de la Nota que nuestro gobierno presentará al de Alemania por el torpedeamiento del "Giraldó". Sobre ella sigue guardándose una extremada reserva.

El ministro más explícito se ha limitado a decir que es en dicha Nota irreprochable la expresión de nuestra protesta por el atentado y cómo se mantienen los derechos de España.

Se asegura que este documento ha sido consultado con las más eminentes figuras políticas. Hoy fué transmitido por telégrafo al gobierno imperial.

Se ha negado, por último, que se facilite copia de la Nota al embajador de Alemania en Madrid.

Propaganda electoral

Madrid 3, a las 11'15 noche.

Ha llegado a Alicante el director general de los Registros, señor Raventós, que salió inmediatamente para Denia, por cuyo distrito se presenta candidato en las próximas elecciones.

El señor Alvarez llegó a Villena, en cuyo teatro dió un mitin para la presentación del candidato de las Izquierdas, don César Puig.

Luego marchó a Elda, y esta noche dará otro mitin en Alicante, donde debe haber llegado.

Mitines electorales

Madrid 3, a las 11'50 noche.

En Utrera se ha celebrado un mitin de las derechas para la presentación del candidato don Tomás Ibarra.

El acto se celebró en el Casino Liberal, y asistió el señor de la Botzola.

En Almería también se ha celebrado otro mitin; pero éste ha sido organizado por las Izquierdas.

Asistieron los candidatos, hubo discursos y reinó gran entusiasmo.

Lerroux, acompañado de Barriovero, estuvo en Marchena, donde dieron un mitin. Sus correligionarios les aplaudieron.

Noticias de Granada dan cuenta de varios mítines electorales celebrados en aquella ciudad y su provincia.

Uno de ellos presentó el candidato señor Lachica.

Sobre la Nota española

Madrid 4, a las 1'45 madrugada.

Por noticias fidedignas, se sabe que la Nota del gobierno español al de Alemania por el torpedeamiento del vapor "Giraldó", está redactada en términos amistosos.

Se asegura existe divergencia entre los ministros porque no todos son partidarios de dar a conocer dicha Nota.

De Lisboa

Madrid 4, a las 1'40 madrugada.

Los señores Vasconcellos y Yegas conferenciaron con el nuevo presidente de la República portuguesa. El segundo ha sido nombrado encargado de la legación de Portugal en Madrid, de la que se hará cargo a mediados de febrero.

Más de Gobernación

Madrid 4, a las 2'15 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta madrugada, nos ha manifestado que habiéndose recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, en el que se participaba que en el pueblo de Villia, de aquella provincia, se había declarado un incendio, que destruyó 21 casas, de las 40 que lo componen. Añade el despacho que no ha habido que lamentar desgracias personales, pero los daños materiales son grandísimos, ya que las casas incendiadas son propiedad de gente pobre, que carece de vivienda.

La guerra europea

Madrid 3, a las 11'30 noche.

Comunican de Berlín que el periódico Democrat hace la afirmación de que los alemanes han obligado a los suizos a naturalizarse con el "boykot" comercial alemán. No obstante, quererse basarse esta afirmación en informaciones al parecer veraces, son, sin embargo, pura invención, y no son otra cosa que un intento más de los ya conocidos hasta la saciedad de instigar por medio de la prensa suiza oriental.

La clase media y los campesinos se niegan a dar un hombre más

Contra la declaración hecha por Clemenceau ante el Comité militar de la Cámara de utilizar totalmente las reservas de que aun dispone Francia, se ha alzado la clase media y los elementos campesinos, declarando que no facilitan ya por su parte ni un solo hombre. En vista de la actitud hostil que han adoptado, el gobierno francés ha acordado reclutar mayor escala de soldados de color,

Según noticias dignas de crédito, en otoño del año pasado ocurrieron en el ejército francés numerosos casos de sublevación, y solo en un regimiento fueron fusilados 30 soldados, y trasladados a las colonias otros muchos. En otros regimientos se dice que han ocurrido también muchas insubordinaciones, lo cual demuestra que el ejército está ya hastiado de la guerra.

La Alsacia y la Lorena son el lema únicamente de las clases acomodadas, pero el pueblo es indiferente a la suerte de estas provincias, y en un plebiscito popular se vería claramente que Francia desea la paz sin la Alsacia y la Lorena.

La ayuda americana se considera como escasa, a pesar de gran propaganda, y se culpa a Inglaterra de la prosecución de la guerra.

El semanario londinense The World escribe un largo informe del comandante en jefe del ejército inglés en Francia, en el cual manifiesta que no hay que precipitarse esperando grandes acontecimientos, cuando se tropieza con mal tiempo; pero semejantes disculpas no convencen, porque en las dos últimas ofensivas, sin aquella contrariedad, pasaron de un millón los muertos.

Un comunicado oficial dice que muy cerca de la costa oriental de los ingleses, fueron recientemente hundidos por un submarino alemán, en medio de una fuerte acción de vigilancia y defensa, seis vapores y un remolcador británicos, y dos lanchas con motor. Casi todos los buques iban abarrotados de carga.

Vapor español detenido

Sanlúcar.—Ha fondeado el vapor español "Peña Sagra". En un viaje de Gijón ha sido detenido por un submarino alemán. Cuatro de los tripulantes de este subieron al "Peña Sagra", y rogaron al capitán que les facilitara vino para solemnizar el cumpleaños del Emperador. Se les facilitó unas cuantas botellas de Jerez, que quisieron pagar los marinos alemanes, no aceptándolo el capitán español. Entonces el comandante del submarino repartió, en memoria de la visita, unas monedas de guerra acuñadas de reciente en su país.

De la conferencia interaliada

París.—En la nota que se facilitará mañana acerca de los trabajos de la conferencia interaliada, se redactará un preámbulo, en el que se constatará a los recientes discursos del canceller y del ministro de Estado austriaco.

También se anunciará en forma discreta que permiten las circunstancias, las varias cuestiones resueltas en esta conferencia.

Noticias de las huelgas en Alemania

Berlin.—Las noticias que se tienen de las huelgas planteadas en Alemania son muy escasas. Los periódicos del Imperio solo dicen que se ha reanudado el trabajo total o parcialmente en todas las localidades, y un despacho de Berlín asegura que el paro toca a su término.

Comunicaciones restablecidas

Londres.—Un despacho de Petrogrado económico que ha sido ordenado el restablecimiento de las comunicaciones telegráficas entre Moscú y Berlín.

Los ingleses en Italia

Londres.—El general en jefe que manda las tropas británicas que combaten en el frente italiano, comunica que en todo el frente reina calma. Solo en algunos sectores ha habido cañoneo intermitente de artillería.

La infantería se dedica constantemente a hacer reconocimientos.

Durante la pasada semana derribamos cuatro aparatos enemigos. Estos aprovecharon de las noches oscuras, arrojando bombas a retaguardia de nuestras líneas.

Entierro de un aviador

Telegrafían de París que se ha verificado el entierro del teniente brasileño señor Pieria, víctima de un accidente de aviación. Al acto han concurrido todos los miembros de la embajada brasileña.

La Agencia Wolff

Telegrafían de Zurich que la Casa Cros ha adquirido la propiedad de la Agencia Wolff.

Los bombardeos de las ciudades abiertas

Telegrafían de Roma que a pesar de las protestas de la Santa Sede, los aviadores enemigos continúan bombardeando las ciudades abiertas, causando la muerte a gran número de mujeres y niños. Contra estos actos, los aviadores italianos han tomado represalias, bombardeando a su vez otras poblaciones austriacas.

Artículos tasados

Madrid 4, a las 2'30 madrugada.

Programa para hoy

La extraordinaria y hermosa película en cuatro partes, titulada

LA TABAQUERA DE MARFIL

De asunto moral e interesante Grandioso éxito de Charles Chaplin, en la película de gran risa

CHARLOT EN LA CALLE DE LA PAZ

2 partes

las religiosas de la Orden de Dominicas de la Caridad, que tanto se distinguieron en auxiliar a los heridos.

El general pronunció un discurso de gratitud, afirmando que el gobierno de Inglaterra no olvidará nunca los eminentes servicios prestados por las buenas religiosas atendiendo con solicitud a los heridos y enfermos británicos.

Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio argentino para "Las Provincias"

De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

Reinó gran actividad de la artillería por ambas partes al Norte del Aisne y en la región de Four de Paris.

Pracaron varios golpes de mano intentados por el enemigo.

Oficial francés de las once noche

Esta mañana

Reunión médica regional

valenciana

Tercera lista de los señores médicos adheridos. Doctor R. Rodrigo Bosch, doctor Luis Valls Mascarós, doctor Vicente Marsi Martínez, doctor Argel Barcia Morro (Segorbe), doctor Jorge Comín y Villar, doctor José Gadea y Prá (Alcañet), doctor Antonio Martínez Gironés, doctor Jenaro Millán Gil, doctor Adolfo Milán (Estada), doctor Tomás Barona Moragues, doctor Julio Pansiva Gil (Torreblanca), doctor Mariano Maroca Solá (Silla), José María Quil's Corrells, doctor Francisco d. l. Callejo Tríoasa, doctor Vicente García Donato, doctor Práxedes Llistarri Ferrer, doctor Antonio Cuelca Amela (Alicat de Chivart), doctor Rafael Gironés Codina (Genovés), doctor José Valls Falco (Godella), Joaquín Vila Belda, doctor Luis Marzal Suay, doctor Ramón Corrella Noriega, doctor Fabián García Pulg (Alcudia de la Ribera), doctor Alberto Chazmota España (Catarroja), doctor Manuel de Espinosa Ventura (Cano), doctor José Sierra Velezquez (Crao), doctor Vicente Balla (Crao), doctor José Gil Corvera (Chella), doctor Rodolfo Pastor García (Pego), doctor Salvador Duhío Portales (Sollana), doctor Antonio Gisbert Rico (Serra), doctor Jesús María Aguiram, doctor Ricardo Muñoz Carbonero, doctor Ramiro Armero y Martínez (Játiva).

Se continuará.

Libros nuevos

Instituciones de Derecho Eclesiástico, con arreglo al novísimo Código de Derecho Canónico, y según la Teología, la Apología y la Filosofía e Historia del Derecho Eclesiástico, con inclusión de la disciplina eclesiástica española, por Dalmacio Iglesias.—Barcelona. La acreditada casa editorial de Hijos de J. España ha comenzado la publicación de una obra importantísima, llamada y obvia, un éxito muy lisonjero, no solo por lo interesante de la materia y por su sistematización, sino también por la competencia del que la dirige y por la economía del precio a que podrá adquirirse. El largo epígrafe que encabeza estas líneas nos declara la materia de la nueva publicación, redactada para uso en las cátedras y curias, y escrita de conformidad con el decreto de la Sagrada Congregación de Estudios de 7 de agosto de 1917. Se trata de un interesante y documentado libro de estudio y consulta, pletórico de ciencia jurídica eclesiástica, de una ortodoxia purísima (de la que también es garantía la censura eclesiástica), y avalada por numerosas notas ampliativas de carácter histórico, biográfico, teológico, filosófico, etc. Los editores, con objeto de servir mejor al público, la dan a luz por fascículos, habiendo ya repartido el primero, y se proponen en breve tiempo la publicación completa de la obra, ofreciendo a los suscriptores las tapas en tela para la encuadernación y toda clase de facilidades. El primer fascículo, en folio, de 304 páginas, se vende al precio de seis pesetas. LA NACIONALIDAD CATALANA. Traducción y prólogo de Antonio Rojo y Villanova.—Valladolid. El señor Rojo y Villanova, uno de los impugnadores más distinguidos de la obra del eminente Prat de la Riba sobre el nacionalismo catalán, ha hecho una traducción de la

magistral obra del mencionado publicista, a la que precede un prólogo en el que comenta y refuta los argumentos sobre que Prat de la Riba fundamenta sus doctrinas. El señor Rojo procura en su estudio conservar la serenidad de juicio para combatir el nacionalismo catalán, resultando una obra muy interesante y de una candente actualidad.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Estación Agraria de Levante. 3 de febrero de 1918. Categoría E. (Equilibrado).

Se han recibido muy pocos datos, aunque los suficientes, para poder apreciar un ligero debilitamiento de las presiones por Oriente, que reduce el nivel (774 milímetros), y el área anticiclónica (centro Este de la Península y mar balear), en tanto que las más bajas no han variado de emplazamiento ni de altura (Córdoba 768 milímetros).

Continúa, pues, el régimen de Equilibrio atmosférico influenciado por los vientos de los rumbos del S., y por lo tanto, con temperaturas muy benignas y ambiente húmedo. 3 tarde.—Gimeno.

PUBLICACIONES

El número 73 de la revista Oro de Ley, que se publicó ayer, inserta interesantes noticias religiosas y de sociedad, detalles de la labor que realizan las Academias del Centro Escolar y Mercantil, y hermosas ilustraciones del convento de la Presentación.

Se ha publicado la Memoria, cuenta general y balance del pasado año, del Sindicato Agrícola de Torremorales. Por los datos que figuran en dicha Memoria se ve que no puede ser mejor la vida económica de esta importante Sociedad.

Crónica de SUCEOS

INTENTO DE SUICIDIO.—Ayer mañana, a las siete, preséntase en el Cementerio general un caballero elegantemente vestido, que después de dar un paseo por los andenes leyendo inscripciones lapidarias, regresó a la portería, y saliendo al encuentro del conserje Duval, le dijo que hiciera el favor de avisar al señor cura para que le administrara los Santos Sacramentos, pues iba a morir. El conserje, notando que el caballero estaba visiblemente indispuesto, avisó al capellán señor Genovés. Entre éste y el conserje se concertaron y avisaron al Manicomio de Jesús. Poco después preséntase en el Cementerio el doctor Bueso, quien prestó al desconocido los auxilios de la ciencia y dispuso su traslado a su domicilio, calle de Pascual y Genís, casa de viajeros "La Provesa". El juez señor Galland, con el actuario señor Ferragud, se personó en el domicilio citado, recibiendo amplia declaración al suicida, que se llama don L. T. C., de 61 años de edad, viudo, coronel de caballería. Manifestó que se había tomado un gramo de cocaína por motivos fútiles. El suicida había escrito dos cartas, una dirigida al juzgado, explicando las causas del atentado, y otra despidiéndose de sus compañeros.

Los médicos confían en salvar la vida al señor T. C.

FUE UN EMPLEADO.—El esposo de la señora intoxicada en su domicilio de la calle de Don Juan de Villarrasa, número 9, nos manifiesta que no fue su esposa la que dejó abierta la espita del gas, sino un empleado de la fábrica Leblón. A este operario se le hizo notar que dejaba abierta la espita del gas, y contestó que ya volvería a taparla, sin que apareciera de nuevo por la casa. De suerte que no es la intoxicada, sino el empleado de la Fábrica del Gas el culpable de la intoxicación.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 2. Distrito del Mar.

Matrimonios: Bernandno Alabarda con Jacinta Pérez.—José Caballero con Dolores Caballer.—Joaquín Diez con María Ferrer.—Salvador Motilla con María Esteve.—Miguel Julia con Carmen Cubells.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Eugenio Lorenz Pales, de 59 años, En Sala, 11, de fiebre tifosa.—Juana Cauly Delpuerto, de 25 años, Caballeros, 14, de tuberculosis pulmonar.—Ernestina Arquinbau Genovés, de 46 años, José María Orensé, 14, de micocardiitis aguda.—Rosario Navarro Jobani, de cuatro meses; Petis Menche-la, 10, de bronco-neumonía.

Matrimonios: Ramón Beldá con Dolores Pastor.—Salvador Balaguer con María Puchades.—José María Darí con Rosa Tamarit.—Daniel Sabater con Consuelo Navarro.—Salvador Escandell con Desamparados Corés.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5. Defunciones: Vicente Pallaró Roig, de 58 años, Sorní, 36, de asistolia.—Rosa Borrás Casares, de 70 años, Carrera de Encorts, traste 4.º, de endocarditis.—Juana Bautista Soriano Ferrando, de 78 años, Maestro Aguilar, 4, de bronquitis crónica.—Antonio Román Matea, de 92 años, Carrera de Encorts, traste 6.º, de bronco-neumonía.

Matrimonios: Manuel Gasó con Amparo Adú.—Joaquín Martínez con Amparo Algarrá.—Francisco Catalá con María García.—José Rodrigo con Matilde Albert.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Antonio Montés Carrasco, de 77 años, Guillem de Castro, 89, de hemorragia cerebral.—Josefa Vayá Candel, de 70 años, Llop, 4, de gastro-hepatitis.—Marta Real Roig, de 86 años, Hospital provincial, de equinia senil.—Leontina Peiró Zagalá, de 62 años, Manicomio, de parálisis general.—Vicente Salvador Ibañez, de diez meses; Hospital provincial, de atropía.—Teresa Canabro Ferrer, de 75 años, Perseguer, 3, de anemia senil.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Julio Marín Calabuig, de cinco meses, Sagunto, 25, de meningitis. Total: Matrimonios, 14.—Nacimientos, 16.—Defunciones, 15.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 8. Distrito del Mar.

Matrimonios: José García con Josefa Rega.—Roberto Portolés con Clotilde Cremades.—Salvador Antequera con María Campos.—Car-

los Roca con Amparo Sánchez.—Angel Ordúñez con Esperanza Reña.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Manuel Aguilár Canet, de 27 años, Caballeros, 2, de tuberculosis pulmonar.—Carmen Ortín Peris, de cuatro años, Millagro, 13, de tuberculosis pulmonar.

Matrimonios: Antonio Hernández con Amparo Oviedo.—José Luján con Juana Pascual. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Enrique Rivera Gomis, de 37 años, Cádiz, 16, de endocarditis reumática.—Simón Alexandre Amat, de 15 meses, Carrera del Río, traste 1.º, de meningitis.

Matrimonio: Afrovinio Navarro con Elvira Bonora.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Francisco Escarbanó Dolz, de 87 años, Pilar, 4, de cardiopatía.—Salvador Calabuig Climent, de 84 años, Aragón (damecén de Cambrós), de asistolia.—Flora Albarg Borrull, de 32 años, Jesús, 37, de colapso cardíaco.—Salvadora Calles Ferrero, de diez meses, Hospital provincial, de gastro-enteritis.—José Cerezo García, de seis años, Botánico, Y, de bronco-neumonía.

Matrimonio: José María Mariana con Desamparados Bataller.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: José Paris Carsí, de 58 años, Virela.—Rosario Sanchis Marco, de 82 años, Cisneros, 5, de enterocolitis.—Eugenio Jiménez Ortigosa, de 50 años, San Miguel de los Reyes, de catarro bronquial crónico.—Vicente Balbach Lluensa, de 85 años, Mosen-Sorrell, 10, de bronco-neumonía.—Benita Rocaf Guillém, de seis meses, 2.º Callizo de Santa Mónica, 2, de meningitis. Total: Matrimonios, 9.—Nacimientos, 8.—Defunciones, 14.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Andrés Corsino, obispo y confesor; y San José de León, confesor.—El oficio y la misa son de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Agueda, virgen y mártir; y los Santos mártires del Japón.—El oficio y la misa son de Santa Agueda, con rito doble y color escarlata.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana, y se reanuda a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de 1.ª Dolores, en el Millagro.

Curtos para mañana. En la Compañía, a las seis y cuarto, misa, en la que se leerá la vida de los Santos mártires del Japón. A las ocho, misa de Comunión para las Madres Católicas, y por la tarde, a las cuatro, conferencia mensual por el Padre Luis Casas, S. J.

En Santa Catalina continúa el novenario a San Blas.

En San Andrés, a las ocho de la mañana, y en los Padres Camilos a las cinco de la tarde, novenario a Nuestra Señora de Lourdes.

En la Sangre, a las ocho, misa de Comunión y plática con la novena de la Gracia a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos. Josefa Calabuig, Gran Vía Convencantes, 11.—José Martínez Carrajeros, 21.—Roberto Luzzi, Maldonado, 40.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5:45 tarde y a las 9:30 noche.—Cine.—El poderío militar de Francia y Batalla de la Somme.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Beneficio de los profesores de la orquesta de este teatro.—La chicharra.—En Sevilla está el amor.—Concierto.—Los novios de las chachas.

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Programa extraordinario.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de cine y variedades desde las 5 de la tarde hasta las 12 de la noche.

OLYMPIA.—A las 5:30 de la tarde.—El misterio del cuarto amarillo. A las 9:45 de la noche.—El eterno Don Juan.

CIRCO REGUES.—A las 3:30 y 6 tarde, y a las 10 noche, grandes funciones.

Sección comercial

Información marítima-trotera

3 de febrero de 1918.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Sagunto, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

El vapor español Barceló, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Celta, en lastre.

El vapor español José María, de los señores La Roca Hermanos, procedente de Barcelona, en lastre.

El vapor español Rita, de los señores Hijos de Tayá, procedente de Barcelona, con cargo general.

A LA CARGA. El vapor Barceló, de la Compañía Transmediterránea, para Celta.

El vapor José María, de los señores La Roca Hermanos, para Port-Vendres.

El vapor Castilla, de la Compañía Transmediterránea, para Sevilla y escalas.

El vapor X, de don Onofre Sanz, para Liverpool; fletes convenidos.

El vapor Paris, de los señores Ferrer Poeset Hermanos, para Celta.

El vapor Rita, de los señores Hijos de Tayá, para Habana y escalas.

DESCARGANDO

El vapor Sagunto, cargo general. EN REPARACION. Los vapores Torreblanca, Betis y Santa Eugenia.

Nota de las cajas de naranjas y cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada. Para Liverpool: El vapor Banderas con 14.500 cajas de naranja y 12.000 de cebolla.

Para Cardiff: El vapor Astondo Mendí con 8.000 cajas de naranja y 12.000 de cebolla.

Para Newcastle: El vapor Usala Mandi con 2.000 cajas de naranja y 700 de cebolla.

Para Nueva-York: El vapor Monro, con 3.221 cajas, 694 medias cajas y 13245 jaulas de cebolla.

Total: 24.500 cajas de naranja, 27.924 cajas, 604 medias cajas y 13.245 jaulas de cebolla.

Durante la semana anterior, nuestra exportación fue la siguiente: 87.794 cajas de naranja, 36.176 de cebolla, distribuidas en los siguientes destinos:

Para Londres, 13.986 cajas de naranja y 14.591 de cebolla. Para Glasgow, 5.875 y 11.775. Para Bristol, 5.495 y 9.740. Para Cardiff, 8.200 y 400. Para Newcastle, 3.309 cajas de naranja. Para Christiania, 24.200 cajas de naranja.

Cotización de mercados

Almendra.—Mercado de Villosyosa: Vendedores acuden pocos, haciéndose escasas las demandas del interior. La exportación paralizada y sin compromiso de operaciones.

Se cotiza: Comuna, de 24 a 24,50 pesetas arroba; planeta, de 25,50 a 26 ídem, y la marca, de 26 a 26,50.

Mercado de Felanitx (Balears): El precio del almendro se sostiene entre pequeñas oscilaciones, y se cotiza actualmente a razón de 71 pesetas el quintal de 42,37 kilogramos.

Mercado de Alicante: Está encamado el mercado de este fruto, debido a que no es solicitado por los exportadores, pues tienen muchas existencias, bastantes para cumplir encargos que puedan hacerles para el interior, no teniendo salida en la actualidad para el extranjero.

Mercado de Málaga: Generalmente se considera terminado el negocio de almendra; las exportadas son pocas, y los precios en baja. Se cotiza: Larga, de 35 a 37,50 pesetas arroba, y corta, de 21,25 a 22,50.

Mercado de Reus: Este mercado continúa encamado, y los precios que imperan son flojos. La exportación, completamente paralizada, por carecer de tonelaje.

Se cotiza: Molares, en escaca, alrededor de 44,50 pesetas saco de 30,40 kilogramos.

Esperanza, primera, a 41,50 ídem; en grano, la clase largueta, cotizase a 105 pesetas quintal de 44,600 kilogramos. Esperanza, primera, a 65 pesetas, y común, a 75.

Avellanas.—Ha motivado mayor flojedad en los precios la paralización de embarques. Las transacciones muy escasas, cotizándose: Negra, en escaca, a 35 pesetas saco de 58,40 kilogramos; embarque, de 32 a 33 pesetas. En grano, cotizase la clase primera de 56,75 a 57 pesetas el quintal de 41,600 kilogramos, y las clases segundas, de 53,75 a 54.

Siguen siendo grandísimas las existencias en propiedad, y hay aún miles de sacos de la penúltima cosecha.

Productos del campo

Precio y observaciones. Silla 1.º de febrero.—Habichuelas, 65 pesetas los 100 kilos; maíz, 450 varchilla; cañabú, 950 arroba; de trigo, 600; cebolla, 0,60; patatas, 2,50; tres, 5,50 varchilla; hubeos (escasos), 2,50 docena.

Por efecto de la tasa del arroz, no se realiza ninguna transacción.

CARNE LIQUIDA. DEL DE VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIZO. ALIMENTO-TÓNICO RECONSTITUYENTE. PODEROSO NUTRITIVO e INSUSTITUIBLE PARA CURAR LA ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL, PARA TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUITICOS y PARA ABEVIRAR CONVALESCENCIAS.

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias. ASMÁTICOS. con los LIGARRILLOS y PAPELES AZOARDOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por lo que sea.

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mutuo.—FUNDADA EN 1844.— El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. 6.583 casas aseguradas en Valencia, por 171 millones de pesetas. Oficinas plaza de la Figuereta, 1.

MATERIAL ELECTRICO PARA INSTALACIONES ELECTRICAS. GUILLERMO E. BARTLE. Calle Cirilo Amorós, 18. Teléfono núm. 1.—VALENCIA.

Pellejos para aceite. Se solicitan pellejos nuevos para aceite. San Vicente, 297. 7.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflón.

Lápidas.—Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Falso Bo nazasa. Paz, 31, Valencia.

SE VENDE. una bomba centrífuga, nueva, alemana, marca Lens, tipo Suezor, con una válvula reguladora y válvula de P.E. de retención, con 18 metros de tubería de 70 milímetros de diámetro, para elevar 250 litros de agua por minuto, a 22 metros de altura.—Razón, Vicente Morató, electricidad (Oliva).

Chocolates. Vinya de R. COMOS. Especialidad a la Valencina. SANTA CATALINA, 14.

JOVEN. con buenas referencias, desea una plaza para cobrador.—Razón, Administración de este periódico.

Portería. Se desea un matrimonio con poca familia, con buenas referencias, para una portería.—Razón: Bajada del Palau, núm. 14, Academia Cavalliles.

PÉRDIDA. Se sujeta a la persona que se haya encontrado un pendiente con una línea azul y un brillante, que se extravió el día 17 de los envueltos, en el trayecto del teatro Aguado a la parada de los tranvías de Burjassot (calles Barcas, Moratin, plaza Pelota, San Vicente, Zaragoza y Miguelito), lo presente en el camino de Burjassot, núm. 30, y se le gratificará espléndidamente, por tráfarse de un recuerdo de familia.

Chalet-hotel. situado en punto pintoresco, muy sano, a una media hora de Valencia, con jardín, árboles frutales, electricidad, agua, coque y madera. SE VENDE A PLAZOS O AL CONTADO. Pintor Sorolla, 4, quinta puerta.

Reumáticos. Si queréis curaros de tan molesta enfermedad. Emplead el preparado ENEBROL. ARTRITISMO—GOTA—REUMA. EL GRAN REMEDIO INGLESE. PODEROSO ELIMINADOR DEL ACIDO URICO. PILDORAS «HERALDS». PURAMENTE «VEGETALES». NADA de Litina. NADA de Piperacina. Pesetas 2,25. Estuche 20 pildoras. Dosis SEMANAL. CURSO CURATIVO. DEPOSITARIOS EN VALENCIA. A. Gamir, c. San Fernando, 34, y Dr. Fez, calle Paz, 44. Se halla de venta en principales farmacias. Compañía Transmediterránea.

Materiales de derribo. Gran partida de madera vieja, puertas, rejas y balcones, se venden en la misma obra, Blanquerías, número 27.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. Miguelete, 8.—Valencia. Teléfono 786.

Fuera CANAS. Desaparecen con el uso de Agua Virginal Progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa.—De venta: farmacias de La Morera, Pintor Sorolla, núm. 2; D. Luis Vidal, Pl. Margal, 44; y Bra. Videa de Llibert, Escalante, 3 (Grao), y droguerías de B. Absorbal y Comp., Mercado, 2 y 3; G. Contat y Comp., Mercado, 72, y en la de San Antonio, Mercado, 71.—Precio del frasco, 3,80 pesetas.

¡La Central! Se sirven cubiertos de 1, 1,50 y 2 pesetas; platos, desde 22-50 pesetas 30 comidas. Habitaciones muy económicas. Todos los precios tienen un 10 por 100 de recargo.—Calle de la Trinita, núm. 4.—La Central.

BUQUES SE VENDE. una locomóvil de 8 caballos. Una máquina para banco, de alta y baja, de curvatura, cilindrada, 100 metros de tubería de 3/4. Una cocina económica para hotel. Cocinas económicas para carbón, leña, gas y electricidad. Termosiones, pararrayos, malacates, bombas, mareas y molinos de viento ESCOBAR, patente núm. 56.049. TALLERES ALBERTO ESCOBAR. Cuatro, 54.—Valencia.

De Alemania. Notas de viaje por LAZARO FLORO. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

Libret de Versos. PSR. Teodoro Llorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos.—Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.

Leña seca. de algarobos y olivos, a 3,50 pesetas quintal.—F. y Margal, 49.—Teléfono núm. 1.171.

SANGRE PURA. Es imposible vivir para la sangre y darle el curso cuando el Hígado, el estómago y los riñones funcionan con actividad e irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regular las secreciones de la biliar y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión. PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY. El Unguento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el eczema, haciendo desaparecer rápidamente todas las píntulas, granos y espinas o manchas negras que desfiguran. Es un remedio seguro para las fiebres reumáticas y las fiebres nefríticas, así como también para el reumatismo, migraña, etc., efectuando en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco a poco que asegura.

Las Píldoras y el Unguento de Holloway se encuentran en todas las farmacias y droguerías de España, Francia, Inglaterra y en el extranjero por todos los Farmacéuticos del mundo.